

菲美举行海上联合军演

宣称为提高菲律宾海军的防御能力

菲律宾海军和美国海军，其中包括两国的海岸警卫队于昨天开始在棉兰老海举行为期一周的年度联合演习，以提高协同能力并进行经验交流。

菲律宾海军发言人奥马尔·通赛中校说，两军将于7月2日至10日在海军东棉兰老区举行“卡拉特”（全称为“战备与训练合作”）演习，并在棉兰老海附近海域进行海上活动。此次演习科目包括：在位于萨兰加尼的桑托斯将军湾进行港内训练、主题经验交流以及潜水和救援训练，在桑托斯将军城和格兰等地开展医疗、工程等民事行动项目和旨在发展社区关系的活动。

此次参演的有美国海军和海岸警卫队以及菲律宾海军和菲海岸警卫队地面、空中和特种行动部队。两国举行岸基交叉训练演习、潜水演

菲军：将助渔船重返黄岩岛海域

据《菲律宾星报》报道，菲律宾武装部队发言人伯格斯1日表示，如果菲律宾渔民重返黄岩岛海域作业，菲律宾军方将和菲律宾海岸警卫队合作以确保他们的安全。

菲律宾定于本月15日取消其在黄岩岛海域所谓的“禁渔令”，届时菲律宾渔民将可能重返这一海域作业。“我们将会与相关的政府部门合作，采取所有必要措施来确保我们的公民受到良好保护。”伯格斯说。

当前，菲律宾总统府还没有就是否派遣公务船重返黄岩岛海域做出决定。当被问及取消禁渔令是否意味着重新在黄岩岛海域部署政府公务船时，伯格斯称这一事情的直接关系方是海岸警卫队而非军方。不过一位不愿透露姓名的菲律宾军官称取消禁渔令为公务船重返黄岩岛海域铺平了道路。这名官员还声称，渔民重返这一海域之后，公务船也必须回去，以保护渔民的安全。“有关部门在这一区域的职责不光

是打击非法捕捞活动，同时也有责任保护渔民安全。”该官员说。

自四月中旬中菲在黄岩岛对峙以来，中方船只一直在那里进行正常的活动，不过菲律宾船只在六月中旬因为天气的原因而撤离。对此，菲律宾智库和平与暴力以及恐怖主义研究学院执行院长罗梅尔·班劳伊说：“这说明菲律宾缺乏一直坚守在黄岩岛海域的能力，尽管菲律宾本土离那里更近。中国可以利用菲律宾的弱点。不过，菲律宾和美国2日开始举行的联合军演将会让菲律宾及其亚洲盟国有能力监控黄岩岛海域的事态发展。”他还表示，由于一些船只要参加军演，所以政府还没有决定要派船重返黄岩岛海域。

菲律宾参议长恩里莱则表示菲律宾必须强化军力。对于菲美联合军演是对中国进行挑衅的说法，恩里莱说：“我们一直祈求和平，但不能假定世界就是和平的。有必要为保卫国家而花钱，如果有些国家有一天要把你活吞下去，你该怎么办？”



资料照片：“汉密尔顿”级巡逻舰

《解放军报》揭菲巨资所买巡逻舰： 火力弱 看不见 打不远

5月23日，菲律宾武装部队总参谋长杰西·德洛萨等人在美国接收了该国购买的第二艘“汉密尔顿”级巡逻舰。菲律宾防长加斯明称，他曾请求美国保留舰上的武器装备，但遭到拒绝，所以这艘巡逻舰没有配备武器雷达装备。为购买这艘“汉密尔顿”级巡逻舰，菲律宾支付给了美国4亿比索（约合943万美元）。那么，菲律宾花大价钱买回的“汉密尔顿”级巡逻舰，到底容颜如何？让我们掀开它的盖头，一睹它的真容。

“汉密尔顿”级巡逻舰是美国海岸警卫队所用过的除破冰船之外最大的巡逻船。作为美国海岸警卫队曾经的中坚力量，“汉密尔顿”级巡逻舰配备的武器系统是以火炮为主要的攻击和防御武器。舰上配备了美国海军舰艇目前使用的先进中、小口径火炮及指挥、火控系统。舰艏甲板上安装一座奥托·

梅莱拉MK75型76毫米速射火炮，由MK92火控系统提供控制，主要用于防空作战，也可用于对海攻击，每分钟射速80发。舰艉有一座MK15“密集阵”20毫米近防火炮系统，用于近程对空防御，可拦截来袭飞机和反舰导弹等目标，每分钟射速高达3500发。

如果把雷达系统比作军舰的眼睛，那该舰就有多双眼睛：一部AN/SPS-40E对空搜索雷达、一部AN/SPS-73对海搜索雷达、AN/WLS-IH电子支援设备、MK92火控系统以及MF、HF、VHF、UHF通信系统。指挥和控制系统使用了美国海军舰艇的同类先进系统，共有10台显示器，可显示来自舰上各种传感器的数据信息，以便对目标进行监控、定位及跟踪等。

一切看起来很美好，但现实的残酷性在于，随着时间的流逝，“汉密尔顿”级巡逻舰已经老了。

各国海军军舰通行服役年限一般是30年左右，最长不超过35年，而美向菲出售的第一艘“汉密尔顿”级巡逻舰已经服役45年，不仅设计落后，钢材在盐碱度较高的海水里浸泡40余年之久也将近达到使用极限。

除购买的第一艘“汉密尔顿”级巡逻舰外，菲律宾现有第二大的舰艇也是从美方手中购得，但舰龄已达69年，性能可想而知。近年来，美国对菲律宾的军售力度加大了一倍，从原来的1500万美元增加到3000万美元。但一个显而易见的事实是，美国向菲出售的基本上是二手甚至三手的落后装备。

更为糟糕的是，这两艘“汉密尔顿”级巡逻舰在出售前都被拆掉雷达，加上本身就没有导弹，形象地来说就是“没有眼睛，没有有力的拳头”“火力弱、看不见、打不远”。

（据《新闻晚报》）

马里武装分子破坏“濒危世界遗产”

破坏通布图古城3座陵墓，马里政府欲诉诸国际刑事法庭，教科文组织要求立即停止破坏



“伊斯兰捍卫者”破坏通布图古城

陵墓具有建筑和文化价值

教科文组织总干事伊琳娜·博科娃发表声明，说通布图古城内西迪·马哈茂德、西迪·莫克塔和阿尔法·莫亚3座陵墓遭人破坏。马里记者耶亚·坦迪纳说，3座陵墓“几乎完全遭到破坏”。

通布图古城位于撒哈拉沙漠南部、尼日尔河中游，建城历史可以追溯至12世纪，一度是商贸重镇和伊斯兰文化中心之一。城内3座清

真寺和16座陵墓具有建筑和文化价值。另外，当地大约60个私人图书馆藏有70万册古籍手稿。

通布图古城1988年被列入《世界遗产名录》。教科文组织6月28日在俄罗斯城市圣彼得堡举行第36届世界遗产大会，把古城列入“濒危世界遗产”名录，以保护这一“杰出建筑奇观”。

威胁破坏所有陵墓

“伊斯兰捍卫者”发言人桑达·乌尔德·布玛玛告诉法新社记者，那些陵墓违背宗教教义，“伊斯兰捍卫者”打算破坏通布图城内所有16座陵墓，“一座不留”。这一极端团体的武装人员今年4月曾试图破坏西

迪·马哈茂德陵墓并放火。

“伊斯兰捍卫者”据信关联“基地”组织。马里今年3月发生政变，“伊斯兰捍卫者”乘机扩大势力范围，不久前宣称控制北方大部分地区。

破坏分子犯“战争罪”

马里政府6月30日发表声明，谴责破坏通布图古城的行为，称这种行为可以视作“战争罪”。

声明说：“针对破坏者，政府打算从国家和国际两个层面采取法律行动……政府将尽一切努力确认破坏者身份，把他

们送上法庭。”声明还指出，马里政府考虑把这一事件诉诸国际刑事法庭。

教科文组织当天呼吁“伊斯兰捍卫者”立即停止破坏。博科娃说，破坏者“应当停止这些让人讨厌且不可逆的行为”。

他们用斧子和镐破坏陵墓

当地居民生活困难，欲用木棍和石块回击武装分子

目击者对记者表示，6月30日清晨，约30名“伊斯兰捍卫者”武装分子来到通布图。“他们之中有些人拿着枪，但并没有开枪射击。他们喊着宗教口号，挥舞着斧子和镐，大肆破坏通布图古城的陵墓。”

当地居民腾蒂亚说，西迪·马哈茂德、西迪·莫克塔和阿尔法·莫亚这三

座具有极高价值的陵墓已经遭到武装分子破坏，至少有7个墓室遭到破坏。当地教师布拉奇指着一座被破坏的陵墓说，“这些陵墓今后再也不会存在了，现在这里就像足球场一样荒芜。”

鉴于马里局势动荡，伊斯兰极端分子图阿雷格族叛军、本地不法分子在通布图四处招兵买马，或推行宗教

法，或打砸抢烧。电力、食物、药品短缺成为常态，当地民众生活艰难。对于“伊斯兰捍卫者”武装分子破坏“世界遗产”，当地居民亚塔拉说，一些居民打算反击，“通布图的年轻人准备回应这一亵渎我们‘圣贤’陵墓的做法。”

（据《新京报》）

■ 目击